

“语言是叶子，行动才是果实”

中国支持阿拉伯国家抗击新冠疫情

“新冠肺炎疫情暴发以来，中阿双方携手抗疫，相互支持，用实际行动践行了构建中阿命运共同体的郑重承诺，中阿战略伙伴关系基础更加牢固，人民友谊更加深厚，合作前景更加光明。”在中国—阿拉伯国家政党对话会特别会议6月24日发表的《携手抗疫，共建新时代中阿命运共同体》共同宣言中，与会中阿双方政党、政治组织代表这样表示。

面对突如其来的新冠疫情，中国与阿拉伯国家守望相助、共克时艰。疫情在中国暴发后，阿拉伯国家纷纷伸出援手，向中国抗击疫病提供力所能及的帮助。随着疫情在西亚北非地区蔓延，中国向阿拉伯国家提供实实在在的支持：援助急需设备物资，派遣专家驰援一线，举办视频会议分享经验，推动新冠疫苗研发合作，为来华采购物资提供便利……

——沙特阿拉伯是疫情最为严重的阿拉伯国家。中国支持沙特抗击疫情，提供物资援助、派遣医疗专家组、为沙方来华采购物资提供便利。中国企业还与沙特政府签署新冠病毒检测合作协议，帮助沙方建设六个大型实验室，提高病毒检测能力。协议签署以来，沙

特病毒检测能力稳步提高，日均检测规模已由4月中旬5000至6000次扩大至目前约2.7万次。

——6月24日，第二批中国政府援助叙利亚抗疫物资在叙卫生部完成交接。疫情在叙利亚暴发后，中国及时伸出援手，捐赠急需物资，分享重要经验。叙利亚卫生部副部长助理艾哈迈德·赫莱法表示，目前叙利亚疫情存在持续蔓延风险，有关国家实施的单边制裁给叙利亚抗疫工作带来巨大困难，但是有中国政府和人民的坚定支持，叙利亚一定能够早日战胜疫情。

——6月下旬，伊拉克疫情反弹。在巴格达医学城医院中国专家组援助海外的首个新冠病毒核酸检测实验室，检测人员紧张工作。伊拉克疫情暴发以来，中方派出医疗专家组指导协助伊方开展防控，帮助伊方建立首个新冠病毒核酸检测实验室。伊拉克卫生部长哈桑·塔米米说，伊拉克政府和人民对中方的支持铭记于心，两国是同舟共济、共克时艰的好朋友。

——6月18日，新一批中国政府援助苏

丹抗疫物资运抵喀土穆。中方全力支持苏丹抗击疫情，提供紧急物资援助，分享抗疫经验和诊疗方案，派遣医疗专家组驰援。苏丹主权委员会主席阿卜杜勒·布尔汉表示，当前苏丹处于防疫抗疫关键时期，中国支持犹如“久旱后的甘霖”，非常宝贵和及时，相信在中国的大力支持和帮助下，苏丹一定能够尽快战胜疫情。

——6月10日，巴勒斯坦防控疫情回潮关键时刻，中国医疗专家组来到这里，将丰富的抗疫实战经验毫无保留地分享给巴方医务人员。巴勒斯坦卫生部长马伊·凯拉动情地说，中国专家的专业指导与重要经验有效提升了巴勒斯坦在疫情防控、诊疗、救治等方面水平。“从他们身上，我看到了中国医生高超的专业水平、崇高的敬业精神。中国医生太伟大了！”

……

“语言是叶子，行动才是果实。”

患难见真情。正是在双方以实际行动携手抗击疫情的过程中，构建中阿命运共同体的内涵得到体现和丰富，这场疫情也让双方

乃至国际社会越来越多的国家深刻认识到，人类是同舟共济的命运共同体，各国命运紧密相连，无论是应对疫情，还是恢复经济，都应坚持多边主义和团结合作。促进互联互通、坚持开放包容，才是应对全球危机和实现长远发展的必由之路。

中方提出将“一带一路”打造成团结应对挑战的合作之路、维护人民健康安全的健康之路、促进经济社会恢复的复苏之路、释放发展潜力的增长之路，正在得到越来越多阿拉伯国家的积极响应。

埃及开罗大学经济与金融法教授瓦利德·贾巴拉认为，“一带一路”倡议在双赢的伙伴关系基础上，为国家间交往提供了更加公平的模式，有助于建立国际关系新框架。疫情过后，包括阿拉伯国家在内的“一带一路”沿线国家与中国的联系将进一步加强，健康领域合作将为新的亮点，“相信通过推动共建‘一带一路’，中国将促进多边主义和世界团结”。

(参与记者：涂一帆、张森、郑一哈、

马意翀、熊思浩、李碧念)

新华社北京6月27日电

世卫拟采购一十亿剂新冠疫苗

新华社日内瓦6月26日电(记者刘曲)世界卫生组织26日宣布，未来12个月将需要313亿美元用于开发和交付新冠药物、检测工具及疫苗，包括到2021年底采购20亿剂疫苗，其中10亿剂用于中、低收入国家。

世卫组织当天更新了其领导的“获得抗击新冠肺炎工具加速器”国际合作倡议的投资需求。世卫组织称，该倡议将围绕诊断、疗法、疫苗以及卫生系统和社区网络连接这四个支柱展开，预计未来12个月所需投资将达313亿美元，其中34亿美元已获认捐，剩余279亿美元资金缺口中有137亿美元需求迫切。

此外，世卫组织计划到2021年中，向中低收入国家交付5亿件新冠检测工具和2.45亿个疗程的治疗药物，并到2021年底向全球提供20亿剂新冠疫苗，其中10亿剂用于中、低收入国家。

世卫组织总干事谭德塞当天在例行记者会上表示，为控制新冠疫情、拯救生命，需要以前所未有的数量和速度提供有效的疫苗、诊断工具及疗法；所有人都存在感染新冠的风险，因此所有人都应获得预防、发现和治疗新冠的工具，而不仅仅只是那些负担得起的人。

“获得抗击新冠肺炎工具加速器”国际合作倡议于4月启动，旨在集合多个组织、公私部门等的联合力量，以更快速度和更大规模开展新冠相关的研发、生产等工作。

世卫组织每日疫情报告显示，截至欧洲中部时间26日10时(北京时间26日16时)，全球范围内，新冠确诊病例较前一日增加177012例，达到9473214例；死亡病例较前一日增加5116例，达到484249例。

西班牙去年3月废水检出新冠病毒

美疾控中心主任：美国实际感染人数可能超2000万

控，欧洲一些国家的卫生系统可能再度被推向崩溃边缘。

因新冠疫情停运近3个月后，法国巴黎奥利机场26日重新开放。航空公司和机场采取了包括体温测试在内的多项卫生措施，防止病毒传播。

俄罗斯首都莫斯科市副市长拉科娃26日表示，6月5日至18日对超过9万名莫斯科居民进行了新冠病毒抗体检测，依据检测结果推算，该市居民中约20%的人带有抗体。

第36届东盟峰会26日以视频方式举行，与会领导人就携手应对新冠疫情、疫后经济复苏等话题展开讨论。

美国疾病控制和预防中心主任罗伯特·雷德菲尔德25日表示，根据抗体检测结果估计，美国实际感染新冠病毒的人数可能是目前报告数字的10倍，即实际上可能已有超过2000万人感染。

涉华动态

中国科研团队日前在美国《科学》杂志在线发表论文说，发现了首个靶向刺突蛋白N端结构域的高效中和单克隆抗体，这为新冠病毒研发提供了新的有效靶标。

据新华社北京6月27日电

美国单日新增病例超4万 近期新增病例年轻人居多

美国26日报告单日新增新冠确诊病例超过4万例，为2个多月以来单日新增病例数最高纪录。全美有6个州单日新增病例创新高。美国副总统彭斯表示，近期新增病例年轻人居多，约半数为35岁以下群体。

美国疾病控制和预防中心网站26日更新的数据显示，过去24小时全美新增确诊病例40588例，新增死亡病例2516例。据美国约翰斯·霍普金斯大学的实时数据，截至美国东部时间26日21时，美国累计新冠确诊病例已超246.7万例，累计死亡病例超过12.5万例。

当天，美国6个州报告的单日新增病例数再次刷新纪录，包括佛罗里达州、佐治亚州、犹他州、南卡罗来纳州、田纳西州和爱达荷州。鉴于新增病例持续激增，佛罗里达州和得克萨斯州宣布暂停重启经济计划。此外，亚利桑那州、路易斯安那州、缅因州、内华达州等州州长也表示暂不会启动下一阶段重启计划。

26日，白宫冠状病毒应对工作组举行记者会。领导这一工作组的副总统彭斯表示，近期新增病例中约半数为35岁以下群体。年轻患者发展成重症和死亡的几率相对更低。不过彭斯表示，年轻群体仍需特别谨慎，遵循相关防控措施，尽量避免病毒的进一步传播。

目前，美国各界对是否应在公共场所戴口罩仍存在争议。彭斯表示，各州和地方政府有权决定是否就佩戴口罩发布相关命令或指导方案。

工作组重要成员、美国国家过敏症和传染病研究所所长安东尼·福奇表示，工作组正在认真考虑新的病毒检测策略。他坦言，美国在确认无症状感染者和年轻群体的病毒传播方面存在一些问题，未能及时采取相应隔离措施。此外，在存在无症状传播风险的社区，追踪新冠患者密切接触者的工作也受到影响。

(记者谭晶晶)

新华社华盛顿6月26日电

联合国重申坚定捍卫多边主义

新华社联合国6月26日电(记者王建刚)联合国26日举办《联合国宪章》签署75周年在线纪念活动。联合国秘书长古特雷斯、第74届联大主席穆罕默德·班迪、安理会轮值主席、联合国经社理事会主席、国际法院院长以及中国常驻联合国代表等出席。

古特雷斯在致辞中说，《联合国宪章》“为废墟中的世界带来了规则和希望”，“具有里程碑意义”。随着全球性挑战和威胁日益增多，纪念《联合国宪章》签署意义非凡。

古特雷斯呼吁国际社会继续坚定捍卫多边主义。他说，多边主义帮助拯救了数以百万计生命，改善了人类生活。国际社会应当用“英勇和团结”来抗击新冠疫情，拥抱可持续发展目标，大力推进平等、气候行动和绿色经济。

穆罕默德·班迪表示，《联合国宪章》致力于建立一个和平和平等的更美好的世界。“现在比以往任何时候都更需要一个强大的联合国发展系统。”

联合国经社理事会主席莫娜·尤尔表示，“世界已在我脚下发生变化”，新冠疫情带来的挑战“敲响了加强国际合作的警钟”。国际社会应坚决维护《联合国宪章》的宗旨与原则，为经济与社会发展赢得广泛支持。

联合国负责政治和维和事务的副秘书长迪卡洛说，《联合国宪章》这份在第二次世界大战后诞生的文件阐明了国际社会的共同使命：拯救后代免于战祸。如今，《联合国宪章》将继续引导各项行动。

中国常驻联合国代表张军表示，所有国家和人民都应当成为《联合国宪章》的维护者。新冠疫情再次彰显多边主义的重要性。国际社会要始终致力于加强国际团结与合作，支持联合国在国际体系中的核心地位。

1945年6月25日，包括中国在内的50个国家的288名代表在美国旧金山一致通过《联合国宪章》，并于26日举行签字仪式。《联合国宪章》表达了使人类不再遭受战祸的决心，规定了联合国的宗旨、原则、权利、义务及主要机构职权范围等。

重温这份国际关系“黄金法则”正当时

新华国际时评

6月26日，联合国宪章日。这一天，值得纪念，尤其在当下。

75年前，人类历经浩劫，于二战余烬中创建联合国并签署《联合国宪章》(《宪章》)，决心以“善邻之道”取代互相戕害，以集体安全代替军事结盟，以主权平等打破“丛林法则”，自此奠定现代国际秩序的基石，开启世界和平与发展的新篇章。

75年来，世界保持总体和平与稳定，人类社会在安全、经济、文化、科技等各领域迎来前所未有的大发展、大繁荣。实践证明，《宪章》的宗旨和原则是行之有效的，对维护世界和平与发展须臾不可缺。

《宪章》确立了“和平解决争端”“主权平等”“不干涉他国内政”等一系列宗旨和原则。此创举之伟大，不仅在于建立了守护战后世界和平的“黄金法则”，更在于开创了处理国际关系的新范式，即以联合国为核心的多边主义。通俗地讲，自此国际上的事情，要由各国商量着办，要按大家同意的规矩办，要兼顾各国利益和关切，这无疑是人类文明的巨大进步。

当下，新冠疫情全球蔓延，吞噬生命，冲击经济，国际社会稳定前所未有的挑战，未知病毒向全人类发起的这场“世界大战”来势汹汹。面对共同的危机，没有任何国家和地区能够独善其身，国际社会比以往任何时候都需要团结与合作，需要协调一致的集体行动。此时重温《宪章》精神，高举多边主义旗帜，尤具强烈的现实意义。

团结合作是战胜疫情的最有力武器，多边协调是共克时艰的唯一途径。当国际社会合力抗疫之时，人们也看到各自为政、分化团结、煽动歧视、制造对抗的单边行径：疫情初期隔岸观火、落井下石，自身疫情严重之时一味“甩锅”推责，借疫情大搞污名化、标签化、政治化，不仅不支持世界卫生组织发挥全球抗疫领导作用，反而质疑其权威性、独立性、公正性，甚至威胁退出这一维护全球公共卫生安全的多边机制……

对照现实，《宪章》所蕴含的多边精神内核不仅没有过时，反而愈发凸显其时代价值。正如新任第75届联合国大会主席博兹克尔所说，疫情暴发恰逢联合国成立75周年，疫情清楚地提醒我们：有效的多边主义何其重要，特别是联合国及其机构的关键作用。联合国秘书长古特雷斯也强调，应对新冠疫情等全球挑战，国际社会需团结一致、相互支持，这是多边主义的核心。

重温《宪章》精神、高举多边主义旗帜，是当下全球抗击疫情的现实需要。病毒无国界，无论是全球联防联控，整合科研能力加快疫苗研发，还是帮助提升医疗水平薄弱国家的抗疫能力，补齐全球抗疫的短板，抑或维护全球供应链稳定，协调宏观经济政策，降低疫情对全球经济的冲击，世界各国必须加强多边合作协调，而确保联合国的权威性、有效性，强化世卫组织的协调功能尤为重要。

重温《宪章》精神、高举多边主义旗帜，是人类共同应对挑战的长远之计。新冠疫情不会是微观世界向人类发起的最后一次挑战。这次疫情让人们再次认识到：这是一个传统安全与非传统安全相互交织的时代，也是一个局部问题和全球问题彼此转化的时代，各国命运休戚与共，紧密相连，唯有超越分歧，凝聚合力，加强和完善全球治理，真正构建人类命运共同体，才能共同应对挑战。这是人类发展的必由之路，也是多边主义的终极目标。

疫情只是人类面临诸多威胁的缩影，《宪章》签署75年后的今天，世界并不太平，枪炮声并未远去，恐怖主义、气候变化等全球性问题不断增多，南北差距仍旧悬殊，强权政治依然存在……面对挑战，国际社会应高举多边主义旗帜，重申对《宪章》宗旨和原则的坚定承诺。中国国务委员兼外交部长王毅曾指出，《宪章》不能只是被供起来，而是要当作“黄金法则”用起来。因为，《宪章》的宗旨寄托着人类的共同理想，《宪章》的原则仍是指导当代国际关系的基石。

(记者叶书宏)

新华社北京6月26日电